

КОРМЛЕНИЮ СКОТА — НАУЧНУЮ ОСНОВУ

Зима вступила в свои права. Главными факторами успешной зимовки является организация кормления скота на научной основе, составление и использование полноценных рационов. Как свидетельствуют исследования прошлых лет, заготавливаемые в хозяйствах района корма бедны белком. В одной кормовой единице его содержится 50—60 граммов, тогда как его требуется не менее 100 граммов. В грубых кормах еще низок процент содержания протенина и других важных элементов.

В научно-исследовательских учреждениях страны и Ставрополя ведется кропотливая работа по обогащению питательными веществами кормов, рациональному их использованию. Всеобщее признание специалистов и животноводов получила саратовская закваска. В большом количестве она изготавливается в кочубеевском цехе антибиотиков. Предприятие имеет возможность в полной мере обеспечить все хозяйства закваской. Между тем зооветспециалисты отдельных хозяйств еще не отрешились от консерватизма, продолжают скармливать скоту концентраты в неподготовленном виде, или, в лучшем случае, приготавливают из них так называемое пойло. Таким пороком страдают специалисты совхоза «Междуреченский».

С высокой эффективностью и уже много лет используют концентрированные корма в колхозе имени Октябрьской революции. Круглый год здесь работает цех по приготовлению дрожжей. Обогащенный белками корм доставляется в специальных цистернах на все фермы. Хорошо налажено приготовление дражированных кормов и в колхозе имени Чапаева. Все это позволяет животноводам добиваться высоких уродов молока и привесов скота.

Рацены животных все еще бедны микроэлементами: кобальтом, йодом, железом и другими. На складах зооветнаба все это есть в избытке, однако специалисты пренебрегают этими препаратами. Важнейшим веществом, повышающим качество кормов, является карбамид. В прошлом году в колхозе имени Октябрьской революции начали изготавливать соляные брикеты с добавлением карбамида. Они хорошо зарекомендовали себя в рационах. Однако по неизвестным причинам производство брикетов прекращено, а карбамид по-прежнему отмеряют кто горстями, кто спичечной коробкой, а в большинстве хозяйств его вообще не применяют.

Большим достижением научных учреждений была организация приготовления амидоконцентратных добавок в гранулы. На базе объединения «Колхозживпром» построен цех, оснащенный необходимым оборудованием. Но руководители и зооветспециалисты хозяйств не хотят обременять себя хлопотами, завозить сюда концентраты для изготовления добавок. Простаивает оборудование цеха, пылятся на полках рекомендации ученых.

В зимнее время у животных день ото дня растет потребность в витаминах. Пополнить их запасы можно при составлении научно обоснованных, хорошо сбалансированных рационов. По сравнению с прошлым годом хозяйства значительно больше заготовили кормов. Имеется возможность довести рацион коров до 12—15 кормовых единиц. Для этого необходимо коренным образом улучшить питательные достоинства кормов, пустить в действие все цеха по переработке грубых, сочных кормов и зерновых смесей. На службу животноводству должны быть поставлены научные достижения и передовая практика. Все это станет залогом эффективности и высокого качества продукции животноводства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов о том, что десятая сессия райсовета депутатов трудящихся XV созыва состоится 20 декабря 1976 года в зале заседаний РК КПСС.

На рассмотрении сессии райсовета депутатов трудящихся вносятся вопросы:

1. О пятилетнем плане развития народного хозяйства района на 1976—1980 годы и плане развития народного хозяйства района на 1977 год.

2. О бюджете района на 1977 год и об исполнении бюджета района за 1975 год.

3. О выполнении решения крайисполкома от 10 ноября 1976 года № 903 «О работе исполкома Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся».

4. Отчет о работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

На сессию приглашаются депутаты Верховного Совета СССР и РСФСР, краевого, районного Советов депутатов трудящихся, заведующие отделами райисполкома, председатели исполкомов сельских Советов, директора средних школ, все руководители колхозов и совхозов, промышленности, строительства, организаций и учреждений.

Начало сессии в 10 часов.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

В РК КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и РК ВЛКСМ

Знамя у казыминцев

Бюро РК КПСС, исполком райсовета, бюро РК ВЛКСМ, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, животноводческих ферм и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за десять месяцев 1976 года.

Решено присудить переходящее Красное знамя коллективу колхоза «Казыминский», выполнившего план продажи государству мяса на 73, молока — на 103, шерсти — на 116 процентов, увеличившему по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство молока на 6 процентов и продавшему государству молока первого сорта 84,1 и второго сорта 15,8 процента.

Отмечена хорошая работа животноводов колхоза имени Ленина, а также коллектива колхоза имени Чапаева.

Переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и райкома ВЛКСМ решено вручить коллективу молочнотоварной фермы № 5 колхоза «Казыминский» (заведующий М. Н. Петренко), нажившему с начала года от каждой коровы по 3095 килограммов молока при обязательстве 2220 килограммов и продавшему государству молока первого сорта 90 и второго сорта — 10 процентов.

Этой же награды удостоен коллектив птичниц птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Е. М. Кривоzub), получивший с начала года от каждой курицы-несушки более 190 яиц при обязательстве 156 штук и продавший яиц первой категории 86 и второй категории 9 процентов.

Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и райкома ВЛКСМ награждены: коллектив молочнотоварной фермы № 4 колхоза «Казыминский» (заведующий И. А. Гондарь), наживший от каждой коровы по 2434 килограмма молока при обязательстве 2250 килограммов; коллектив бригады по откорму крупного рогатого скота мясосовхоза «Закубанский» (старший скотник Н. А. Рвач), получивший среднесуточный привес каждого животного 551 грамм при обязательстве 550; коллектив бригады по откорму крупного рогатого скота мясосовхоза «Закубанский» (старший скотник А. П. Климов), получивший среднесуточный привес одного животного 550 граммов при таком же обязательстве; коллектив птичниц птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Н. В. Банченко), получивший с начала года от каждой курицы-несушки более 180 яиц при обязательстве 155 яиц и продавший яиц первой категории 85 и второй категории 8 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Успешно выполнили социалистические обязательства свекловодческое звено третьего отделения колхоза имени Чапаева, руководимое Героем Социалистического Труда Иваном Михайловичем Нагорным. По предварительным подсчетам экономистов, урожайность

сахарной свеклы, выращенной в этом году звеном, составила 507 центнеров с гектара, что на 7 центнеров выше обязательства свекловодов. На сахарный завод и свеклоприемный пункт отправлено 14700 тонн корнеплодов.

Г. ВАРЕХИН.



Решением бюро райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и бюро райкома ВЛКСМ на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив колхоза «Казыминский» (председатель А. А. Шумский, секретарь парткома И. В. Святохин, председатель профкома Н. М. Фадеев, секретарь комитета ВЛКСМ А. Пляшко), выполнивший план продажи государству мяса на 73, молока — на 103, шерсти — на 116 процентов, увеличивший по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство молока на 6 процентов и продавший государству молока первого сорта 84,1 и второго сорта 15,8 процента.

коллектив молочнотоварной фермы № 5 колхоза «Казыминский» (заведующий М. Н. Петренко), наживший с начала года от каждой коровы по 3095 килограммов молока и продавший молока первого сорта 90 и второго сорта 10 процентов;

коллектив птичниц птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Е. М. Кривоzub), получивший с начала года от каждой курицы-несушки более 190 яиц и продавший яиц первой категории 86 и второй категории 9 процентов;

коллектив молочнотоварной фермы № 4 колхоза «Казыминский» (заведующий И. А. Гондарь), наживший от каждой коровы по 2434 килограмма молока;

коллектив бригады по откорму крупного рогатого скота мясосовхоза «Закубанский» (старший скотник Н. А. Рвач), добившийся среднесуточных привесов одного животного 551 грамм;

коллектив бригады по откорму крупного рогатого скота мясосовхоза «Закубанский» (старший скотник А. П. Климов), добившийся среднесуточных привесов одного животного 550 граммов;

коллектив птичниц птицефабрики «Кочубеевская» (старшая птичница Н. В. Банченко), получивший с начала года от каждой курицы-несушки более 180 яиц и продавший яиц первой категории 85 и второй категории 8 процентов;

В. П. Голубова — доярка колхоза «Казыминский», нажившая от каждой коровы по 3357 килограммов молока;

В. Б. Распопова — доярка колхоза «Казыминский», нажившая от каждой коровы по 3105 килограммов молока;

М. П. Петренко — доярка колхоза «Казыминский», нажившая от каждой коровы по 2739 килограммов молока;

У. И. Еременко — телятница колхоза «Полярная звезда», получившая среднесуточный привес каждого животного 840 граммов;

А. С. Клещева — телятница колхоза «Казыминский», получившая среднесуточный привес каждого животного 700 граммов;

А. М. Каменева — телятница колхоза «Полярная звезда», получившая среднесуточный привес каждого животного 615 граммов;

В. И. Бутенко — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 178 яиц;

П. В. Солдатенко — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 159 яиц;

В. И. Кирина — птичница госплемптицевода «Кубань», получившая от каждой курицы-несушки по 159 яиц;

Л. Ф. Пруцова — птичница госплемптицевода «Кубань», получившая среднесуточный привес каждой птицы 28,6 грамма;

Т. Е. Чаурина — птичница госплемптицевода «Кубань», получившая среднесуточный привес каждой птицы 26,6 грамма;

К. Я. Кузнецова — птичница госплемптицевода «Кубань», получившая среднесуточный привес каждой птицы 25,8 грамма.



Высокопроизводительно поработали на вспашке зяби трактористы второго отделения рисосовхоза «Восход» член КПСС Федор Алексеевич Малых и комсомолец Иван Кравченко. За день каждый из них вспахивал более 4 гектаров почвы при норме 3,5. За четыре дня они вспахали более 36 гектаров зяби.

На снимке: Ф. А. Малых и И. А. Кравченко.

Фото П. Брягуна.

Сельские миллиарды и миллиарды для села

Наша страна получила план развития народного хозяйства на 1976 — 1980 годы. Это произошло в последние часы работы пятой сессии Верховного Совета СССР, когда депутаты высшего органа государственной власти единодушно утвердили представленный на их рассмотрение проект плана.

Пятилетний план — это сотни страниц текста и цифр, взаимосвязанных между собой, часто вытекающих одна из другой. В этих цифрах выражена социально-экономическая политика Коммунистической партии, главная цель которой — повысить материальный и культурный уровень жизни народа.

Выполнение главной задачи пятилетки тесно связано с развитием сельского хозяйства. Это и понятно: продукция земледелия и животноводства, а также производимые из нее изделия составляют более двух третей розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли. Вот почему на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, а на сессии Верховного Совета СССР особенно серьезное внимание было уделено сельскому хозяйству, которому за пятилетие предстоит довести среднегодовое производство продукции почти до 132 миллиардов рублей! В речи на Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что «проблема дальнейшего подъема сельского хозяйства на современном этапе — это, прежде всего, проблема повышения его эффективности в самом широком смысле».

Год 1976-й выдался на редкость тяжелым по

погодным условиям. И все-таки в закрома Родины засыпано рекордное количество зерна. Такие победы часто объясняют самоотверженным трудом участников страды — механизаторов, транспортников, заводчиков.

На нужды сельского хозяйства в десятом пятилетии выделено свыше 170 миллиардов рублей. Это огромная сумма, обеспеченная соответствующими материальными и ресурсами. Нынешний этап технического оснащения села отличает комплексность в поставках машин и оборудования. Специалисты полагают, что к исходу пятилетки энергооборуженность труда в сельском хозяйстве удастся увеличить в 1,6 раза по сравнению с минувшим годом.

Вместе с тем — и об этом говорилось на Пленуме ЦК КПСС, на сессии Верховного Совета СССР — следует больше и серьезнее заниматься вопросами разумного использования техники на селе, бережного отношения к минеральным удобрениям, горючему, строительным материалам и самой сельскохозяйственной продукции. Бережное отношение к орудиям труда и средствам производства — показатель, какой даже в самом совершенном плане предусмотреть нельзя.

Теперь, когда страна получила пятилетний план и план на будущий год, самое время оглядеться кругом. Оглядеться с тем, чтобы устранить недостатки, взять на вооружение все новое и лучшее, что создано практикой социалистического строительства

В. БЕЛЯЕВ, обозреватель ТАСС.

Обязательства выполнены — соревнование продолжается

◆ Наши интервью ◆

Труд коллектива Кочубеевской передвижной механизированной колонны № 9 треста «Спецстроймонтаж» за третий квартал удостоен переходящего Красного знамени РК КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся и РК ВЛКСМ. И вот новая победа. 25 октября коллектив передвижной механизированной колонны выполнил годовые социалистические обязательства и план строительных работ по генеральному подряду, а 15 ноября собственными силами. Наш корреспондент обратился к начальнику колонны Ю. Н. Блинову и попросил рассказать как достигался успех. Вот что он ответил:

— С первых дней года среди строительномонтажных бригад развернулось социалистическое соревнование. Курс был взят на досрочное выполнение планов и обязательств. «Пятилетке качества — рабочую гарантию», — вот девиз, под которым трудились бригады, соревновались отдельные рабочие. Во втором и третьем кварталах мы сдали в эксплуатацию пансионат

«Горное эхо» в городе Кисловодске для работников сельского хозяйства края, здание ветстанции в колхозе «Казьминский», овцекомплекс на десять тысяч голов в колхозе имени Балахонова и другие объекты.

Вот несколько цифр, характеризующих производительность деятельности передвижной механизированной колонны. При плане генеральных и собственных силами работ 3516 тысяч рублей, выполнено строительно-монтажных работ на сумму, превышающую четыре миллиона рублей. Производительность труда только за десять месяцев составила 108 процентов.

— Какие выжные объекты будут сданы до конца текущего года?

Таких объектов у нас несколько. В селе Казьминском ведем реконструкцию «Колхозживпрома». К 15 декабря думаем сдать три навеса под корм и два корпуса. Работы там ведутся быстрыми темпами, план постоянно выполняется. Одним из главных объектов, кото-

рые мы наметили сдать в нынешнем году, — птичники в госплемптице заводе «Кубань». Уже реконструировано три птичника, а еще три сданы под монтаж. Объем выполненных работ до конца года должен составить около 700 тысяч рублей. «Гвоздем» нашей колонны была котельная для ремзавода. Строили мы ее много лет. В настоящее время строительная часть завершена и ведутся пусконаладочные работы.

И последний вопрос. Назовите, пожалуйста, лучшие бригады и отдельных людей вашей организации, которые весомый вклад внесли в выполнение обязательств первого года десятой пятилетки.

— Трудовая победа нашей колонны достигнута благодаря широко развернувшейся социалистическому соревнованию внутри коллектива. У нас выработаны условия социалистического соревнования, итоги которого подводятся поквартально. Так, например, за третий квартал переходящее Красное знамя нашей перед-

вижной механизированной колонны принял участок В. Ф. Малиновского. Лучшими по праву считаются комплексные бригады К. А. Карданова и И. А. Хорева, работающие по методу бригадного подряда. Не отстают от них по показателям и качеству бригады отключников Г. В. Самарин, выполняющая плановое задание на 120 — 130 процентов. Достойны похвалы такие работники, как ударник коммунистического труда экскаваторщик Н. Терлецкий, крановщик Т. Ахмедов, водитель В. Шумаев, которые дневную выработку довели до 120 и более процентов.

В заключение хочется сказать, что коллектив передвижной механизированной колонны полон решимости подготовить хорошую основу для второго года десятой пятилетки. Годовые обязательства мы выполнили, но соревнование продолжается.

А. МИШЕНКО.

На снимке: в центре бригадир Николай Алексеевич Хорев со своей бригадой.

Фото П. Брызгуна.



21 НОЯБРЯ состоялось пленарное заседание районной итоговой конференции работников детских дошкольных учреждений. На нем были подведены итоги минувшего учебного года, воспитательной работы с детьми, закончено комплектование дошкольных учреждений на новый учебный год.

На заседании конференции выступил секретарь райкома КПСС Л. К. Зинковская, секретарь райисполкома А. П. Чернова. Доклад «О состоянии работы детских дошкольных учреждений района и задачах дошкольного воспитания в свете решений XXV съезда КПСС» прочитала методист района Р. П. Иванова.

В докладе и выступлениях, в прениях отмечалось, что задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения, совершенствование системы народного образования, о необходимости чего говорилось на XXV съезде КПСС, самое непосредственное значение имеют и к дошкольному воспитанию. Общественное дошкольное воспитание в общей системе народного образования превратилось в такую отрасль его, которая требует систематического внимания партийных, советских, общественных организаций и, в первую очередь, органов народного образования.

Наша задача и долг — заложить основы человека будущего, растить детей, беззаветно преданных делу коммунизма, патриотов нашей Родины. XXV съезд Ленинской партии выработал конкретную и четкую программу действия, дальнейшего развития народного образования, улучшения бытового и культурного обслуживания молодежи.

Почетная задача педагогических коллективов дошкольных учреждений — настойчиво совершенствовать формы и методы воспитательной работы. Про-

грамма воспитания в детском саду для всех возрастных групп позволяет дать ребятам значительно больше, чем прежде, объем знаний и навыков, необходимых для учебы в школе. Каждое дошкольное учреждение тесно связано со школой. Организуются взаимные посещения школ и детских садов, что помогает воспитателям лучше узнать требования, предъявляемые к детям в школе, а учителям — ближе познакомиться со своими будущими учениками.

Участники районной конференции по дошкольному воспитанию отметили, что при активной поддержке и помощи партийных и советских органов в нашем

Растить строителей коммунизма

С районной конференции работников дошкольных учреждений

районе с каждым годом ширится размах и совершенствуется общественное дошкольное воспитание, развивается сеть детских учреждений, улучшается воспитание детей.

В районе работает 39 дошкольных учреждений, в которых воспитывается свыше 3 тысяч детей, 22 детских учреждения размещаются в специально выстроенных зданиях. Улучшилась их материальная база: в детском саду № 1 произведена перестройка двух групповых комнат, детский сад № 10 села Заветного переведен в здание бывшей школы, где созданы все необходимые условия для воспитания детей. Открыты малокомплектные детские сады в станице Бырсуковской, селе Кочубеевском, в поселке Свистухинском, на хуторе Рошинском.

90 процентов работающих воспитателей, заведующих, медсестер имеют спе-

циальное педагогическое и медицинское образование, 48 человек учатся заочно в педучилищах и вузах. Работники детских садов систематически повышают свой деловой, политический уровень на курсах, семинарах, совершенствуется работа методических объединений.

В 1975 году подведены итоги Всесоюзного смотра колхозов и совхозов на лучшую организацию общественного дошкольного воспитания на селе. Лучшие колхозы и совхозы краевой смотра и районной комиссией по смотру были отмечены наградами и поощрениями, вместе с тем следует отметить, что в районе не все еще сделано по улуч-

шению дошкольного воспитания.

17 детских учреждений расположены в тесных, непригодных зданиях. Торговые организации недостаточно обеспечивают детские учреждения необходимыми продуктами питания, учебно-наглядными пособиями, детской мебелью, посудой.

Еще не все руководители хозяйств и предприятий уделяют должное внимание оказанию помощи детским учреждениям, им подведомственным. В детских дошкольных учреждениях еще работают воспитателями, медсестрами люди, не имеющие специального образования.

Перед работниками детских дошкольных учреждений встают новые задачи по усовершенствованию воспитательной работы, по укреплению материальной базы, по подготовке детей к школе, по педагогической пропаганде среди родителей и населения.

На районной конференции были приняты рекомендации — приложить все усилия к созданию в каждом детском дошкольном учреждении условий для воспитания детей, педагогически целесообразно оформить помещения детских садов на уровне современных эстетических требований, постоянно соблюдать образцовый санитарно-гигиенический порядок детских учреждений, благоустроить участки детских садов. Кроме того указывалось на необходимость повысить требования к руководителям детских дошкольных учреждений по руководству учебно-воспитательной работой, поднять роль заведующих как руководителей педагогических учреждений, вести постоянный контроль за усвоением программного материала всех возрастных групп и многие другие рекомендации.

Участники районной конференции по дошкольному воспитанию выразили уверенность, что в новом учебном году заведующие, методисты, воспитатели, музыкальные работники, медицинские сестры и обслуживающий персонал приложат все силы к тому, чтобы преобразовать свои детские сады и ясли в образцовые воспитательные учреждения, общественное дошкольное воспитание в районе поднять на новую более высокую ступень.

Работники просвещения сознают, что претворение в жизнь решений XXV съезда требует от них больших творческих усилий, дальнейшего повышения качества учебной и воспитательной работы, и сделают все возможное для того, чтобы наши дети росли крепкими, сильными, безупречно воспитанными — настоящими строителями коммунизма.

Р. ИВАНОВА, методист района.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ С НАМИ РАЙОНАХ



По страницам районных газет Отрадненского и Шпаковского районов



Цель — 3 тонны в год

В молочном животноводстве Валентина Семеновна Гетман трудится сравнительно недавно. Три года назад ей доверили группу коров. С первых же дней доярка показала себя с лучшей стороны. В первом году десятой пятилетки Гетман уверенно приближается к трехтысячному рубежу. На этой странице Валентина Семеновна рассказывает о своем опыте.

XXV съезд Коммунистической партии вписал яркую страницу в историю нашей великой Родины. Всенародный форум коммунистов четко определил задачи, которые предстоит решить нам, животноводам, — значительно повысить продуктивность общественного скота, всемерно бороться за качество продукции. Вот наш основной долг.

В нашей стране труд окружен почетом, и это налагает на каждого из нас большую ответственность перед обществом. Отраднo отметить, что с каждым годом улучшаются условия работы. Все сложные, трудоемкие процессы механизированы. Корпуса светлые, просторные. Рука об руку с нами трудятся квалифицированные специалисты. Так что отнoситься к своим обязанностям с прохладцей, спустя рукава, как-то даже совестно. В ответ на такую заботу правления и партийного комитета хочется сделать для хозяйства все, что в моих возможностях.

Разумеется, приходится повседневно сталкиваться с определенными трудностями. Прежде всего, как известно, нужно очень рано вставать. За окном еще темно, но сбрасываешь с себя остатки сна, быстро собираешься в путь. Дорога знакомая, с закрытыми глазами ее найду. Вот и ферма. Еще издали слышу мычание моих буренок. Можно сказать, по голосу узнаю каждую. Первым делом загляну в кормушки: все ли там в порядке? Затем включаю установку и начинаю дойку.

Будут корма

Много потрудились полеводы третьей фермы госплемзавода «Урупский» над выращиванием кормовой свеклы. Резкое изменение погодных условий не застало земледельцев врасплох. Они решили во

Это сейчас мне все ясно и понятно, а три года назад, когда впервые пришла на ферму, расцелась сразу. Сама себя спрашиваю: «Неужели смогу управлять всеми этими механизмами?» Только напрасно я боялась. Постепенно привыкла к необычной обстановке, стала хозяйкой доильного оборудования.

На помощь мне пришел муж Владимир. Он тут же, на МТФ, работает слесарем-наладчиком. На первых порах часто советовалась с зоотехником, ветеринарным работником, а также с опытными доярками, за плечами у которых не один десяток лет трудового стажа.

Здесь, на ферме, я хорошо поняла, что такое труд доярки. В колхозе работаю давно, выполняла разные работы, но никогда мне не было так радостно, как в этом коллективе. Встретили меня приветливо, обучили азам мехдойки. Остальное уж от меня зависело. И я старалась изо всех сил выполнять свою работу на совесть.

Ухаживать за группой нелегко. Надо знать особенности каждого животного. Одна корова ласку любит, а другую слегка повысить голос не помешает. В общем-то, отношусь к своим подопечным ровно, спокойно. Ведь резкостью и грубостью ничего не добьешься. Напротив, больше вреда наделаешь.

Большое значение имеют и последние капли молока, в них особенно много жира. Снимаю аппарат и долаиваю корову вручную. Самое трудное — раз-

дойти животное после растела. Здесь нужен глаз да глаз. Упустишь, казалось бы, мелочь, а потом недосчитаешься нескольких литров молока в день. И вот еще чего нельзя допускать — не выходить на работу без уважительной причины. Если группа в течение месяца раз — другой пойдет на раздой, успеха не жди.

Внимательно слежу за состоянием коров. Если замечу в группе слабую или больную, немедленно сообщаю об этом ветеринару, а затем строго следую его указаниям. И, конечно же, аккуратно выполняю распорядок дня, рацион кормления. Кстати, о рационе. Он играет едва ли не главную роль в повышении продуктивности скота. Скотоводы издавна повторяют непреложную истину: «Молоко у коровы на языке». Все мои старания увенчались успехом.

Прошло 10 месяцев первого года нынешнего пятилетия, и, когда подвели итоги по ферме, оказалось, что от каждой из закрепленных коров моей группы надоев по 2799 килограммов молока. Очень я обрадовалась: дала то слово получить от коровы по 2650 килограммов молока и вот перешагнула намеченный рубеж.

Ближайшая моя цель — довести продуктивность каждой коровы до трех тысяч килограммов. Уверена, что и это не предел. При соответствующем уходе можно добиться и большего.

В. ГЕТМАН,
доярка колхоза «Красное знамя».

что бы то ни стало спасти ценный питательный корм. На плантациях полным ходом идет уборка корнеплодов. С утра до позднего вечера механизаторы вывозят свеклу с полей и доставляют продукцию к ямам, выложенным кирпичом и накрытым навесом. Здесь же установлена свеклодробильная машина. Корнеплоды загружаются в специальную

емкость, пропускаются через воду, а затем измельчаются ножами. Полученную массу по транспортеру подают в яму, где к сечке добавляют поваренную соль.

Кормодобытчики заложили 150 тонн такой массы. Планируется за пасти на период зимовки общественного скота еще столько же сочного корма.

Н. ШАШУРИН.

ЖИВОТНОВОДЫ нашего района вносят определенный вклад в выполнение планов и социалистических обязательств первого года новой пятилетки, укрепившееся трудовое соперничество со Шпаковским и Отрадненским районами дает свои положительные результаты. По состоянию на 16 ноября район выполнил годовой план поставок молока государству. Однако обольщаться успе-

хами еще рано. Дело в том, что по сравнению с тем же периодом прошлого года молока реализовано меньше. Нынешний год был благоприятным для роста кормовых культур, а значит и для увеличения производства мяса. И тем не менее, только два хозяйства справились с планами его поставок — это колхоз имени Чапаева и совхоз «Родина». Самое крупное в районе хозяйство по откор-

ВПЕРЕДИ — ЗИМОВКА

му крупного рогатого скота — совхоз «Закубанский». Из плана 7250 продан государству 2545 центнеров мяса. А район в целом план поставок выполнил лишь на 79 процентов, что также ниже прошлогоднего. Более благополучно обстоят дела с производством шерсти. Годовой план по ее поставкам выполнен на 111 процентов, и только овцеводы

Земледельцы первого отделения опхоза «Михайловский» с большим вниманием ознакомились с материалами прошедшего Пленума Центрального Комитета нашей партии. С особым интересом мы читали речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, в которой прозвучала программа дальнейшего развития народного хозяйства, забота партии о мире и социальном прогрессе, улучшении благосостояния советских людей. Мне особенно запомнились слова: «На этом Пленуме я хотел бы вновь подчеркнуть, что проблема дальнейшего подъема сельского хозяйства на современном этапе — это, прежде всего, проблема повышения его эффективности в самом широком смысле. Общую задачу можно сформулировать так: с умом, по-хозяйски использовать огромные ресурсы, выделяемые государством для развития сельского хозяйства, бережно относиться к земле, добиваться максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений».

Несмотря на неблагоприятный год, земледель-

цы нашего отделения поработали неплохо. Зерновых, например, мы получили с каждого гектара по 30 центнеров, в том числе озимой пшеницы — по 32, озимого ячменя — по 35 центнерам. В этом году собрали по 315 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Сейчас в отделении завершаются полевые работы. Нам осталось вспахать 140 гектаров зяби. Она в основном

Наше слово

осталась под кукурузу. Сейчас механизаторы вносят под эту культуру органические удобрения, которые следом запахиваются. В ближайшие дни закончим вспашку зяби и все остальные полевые работы.

Трудным, необычно трудным был нынешний год для земледельцев. Так, например, осенний сев мы вели в очень тяжелых условиях. Но, несмотря на это, механизаторы сумели подготовить качественно почву и посеять озимые зерновые в лучшие сроки. Что касается наших

планов на второй год десятой пятилетки, то мы так думаем: работать, как и в прежние годы, и даже лучше. Будем стараться, чтобы получить по 40 центнеров озимой пшеницы с гектара, а зеленой массы кукурузы не менее 300—350 центнеров.

Задачи эти нам по плечу. Ведь в отделении трудятся очень хорошие механизаторы. Такие, как Николай Васильевич Злобин, коммунист, кавалер ордена Ленина. С таким хлеборобом просто приятно работать. Он в поле никогда не оставит клочка земли необработанного. Под стать ему Иван Андреевич Климов, Георгий Георгиевич Шипилов, Анатолий и Алексей Миненко, Иван Иванович Шлашев. Это костяк нашего звена. Когда работают в поле, можно надеяться: они не подведут, все операции выполнят только с хорошим и отличным качеством.

И вот поэтому я сейчас уверенно говорю, что те планы, которые наметила наша партия, — выполняемы.

В. КУЛЕШИН,
механизатор, Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС.

ПО ОМСКОМУ МЕТОДУ

Первое, что сразу отмечают в наших корпусах, конечно же, несколько необычную для ферм чистоту. Да, действительно, организация технологического процесса получения молока по методу омичей неотъемлемо связана с высокой санитарной культурой.

Ну, а если очень коротко сказать о сути нововведения, то оно направлено на резкий рост производительности труда. Судите сами. Раньше на ферме за 440 дойными коровами вели уход, если не считать скотника, 27 доярок. Теперь их только шесть! Впрочем, уже само словечко доярка точно не отвечает содержанию ее труда. Пожалуй, вернее сказать «оператор». Потому что степень насыщенности автоматикой, механизмов на ферме очень высока. Сейчас молоко из доильных аппаратов поступает в молокопровод и полностью проходит весь цикл обработки с помощью ав-

томатик. Причем, техника точно показывает, сколько продукции дала за удой та или иная группа животных. Стоит отметить, что молокопровод изготовлен в Чехословацкой Социалистической Республике.

Очень облегчено павозоудаление. Нет никаких транспортеров, которые доставляли нам столько хлопот. Теперь через решетки навоз проваливается в канализационную сеть, заполненную водой. Здесь он накапливается в течение 15 дней, а затем с помощью фекальных насосов перебрасывается в емкость, откуда вывозится на поля и складывается.

Кормление животных осуществляется кормораздатчиками. Корм сразу же укладывается на две стороны. Вместе с доярками уход за коровами осуществляют три скотника. Рабочий день у животноводов длится 8 часов 12 минут, у каждого в неделю два выходных. Стоит сказать, что значительно облег-

чен труд скотников. И это объяснимо, поскольку силу человеческих рук заменила техника. Впрочем, и промышленная основа получения молока предъявляет особые требования к человеку. Не случайно при отборе животноводов для работы в новых условиях в числе многих качеств на одном из первых мест стоял уровень образования доярок.

Несколько слов о перспективе. В недалеком будущем на территории второй фермы перейдет все молочное стадо хозяйства. Оно разместится в новых корпусах и уход будет вестись за ним по омскому методу. А на месте молочнотоварной фермы № 1 появится районный межхозяйственный комплекс на 3000 нетелей. Такова закономерность специализации сельскохозяйственного производства.

Ю. СЕРГЕЕВ,
главный зоотехник колхоза имени Чапаева.

дущии. Между тем последние данные о качестве молока вызывают тревогу. В первой половине ноября только 65,6 процента молока принято от хозяйств первым сортом, тогда как в последние месяцы качество его было намного выше.

Некоторые хозяйства продолжают отправлять на мясокомбинаты маловесный скот, низких кондиций. Такие факты имели место в совхозах «Невинномысский», «Ко-

чубеевский» и «Беломечетский».

Зима — серьезный ре-визор. Вот почему сейчас необходимо взять на учет и под строгий контроль расходование кормов, пустить в действие кормоцехи. У ко-чубеевцев есть все возможности взять новые высокие рубежи во втором году пятилетки, выйти победителями в соревновании со шпаковцами и отрадненцами.

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Каменный цветок». 10.55 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — «Специалисты для Черноземья». Документальный фильм 14.50 — «Лирика Маяковского». 15.45 — Фильм — детям. Художественный фильм «Белый Клык». 17.05 — «Наш сад». 17.35 — «Творчество юных». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.15 — «Дневник социалистического соревнования». 19.00 — Программа телевидения Социалистической Федеративной Республики Югославия. К национальному празднику — Дню республики. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — СКА (Ленинград), 3-й период. 22.05 — Концерт мастеров искусств. По окончании — новости.

ВТОРНИК, 30 ноября

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри» (США). 10.00 — Художественный фильм «Исполнение желаний». 14.30 — «Формула жизни». Телевизионный документальный фильм. 15.25 — «Основы советского законодательства». 15.55 — «Мы знакомимся с природой». 16.15 — «Объектив». 16.45 — «Ребята настоящие». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.10 — «ГАИ сообщает...». 18.20 — Киножурнал «Здоровье». 18.30 — Телефильм «Красная линия», Часть 1-я — «Память». 19.00 — Чемпионат СССР по

хоккею. «Химик (Воскресенск) — ЦСКА. 21.15 — «Время». 21.45 — «Н. Тихонов. Времена и дороги». Телевизионный документальный фильм. 22.25 — Камерный концерт. Произведения Баха. Исполняет квартет им. Бородина, лауреат международных конкурсов В. Спиваков и канадская певица Г. Габора. По окончании — новости.

СРЕДА, 1 декабря

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 7-я серия — «В ночь на 20-е». 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.10 — Фильм — детям. Художественный фильм «Здравствуй, Москва!». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.15 — «Ситуация». 18.50 — Тираж «Спортлото». 19.05 — «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. Зорин. 20.05 — А. Самсония. «Предварительная защита». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран». По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 2 декабря

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 8-я серия — «Оборотни». 11.05 — «Наша биография. Год 1920-й». 14.30 — «За Полярным кругом». Телевизионный документальный фильм. 14.55 — «Мы знакомимся с природой». 15.25 — «Творчество А. Чаковского». 16.10 — «Шахматная школа». 16.40 — «Усть-Илим строится». В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. 17.10 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «От первых колхозов до аграрных комплексов наших дней». 19.00 — Социальный портрет

села. «Мой дом». 19.30 — Телевизионный фильм «Красная линия». Часть 2-я — «Испытание». 20.00 — Телевизионный документальный фильм «Солдатские мемуары», фильм 4-й — «Если бы не саперы». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт солиста Миланского театра «Ла Скала» Джузеппе ди Стефано. 22.15 — Кубок «Голубых мячей». Международные соревнования по фигурному катанию. Передача из ГДР. По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 3 декабря

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 10.20 — А. Самсония. «Предварительная защита». Телеспектакль. 11.15 — «Ленинский университет миллионов». «От первых колхозов до аграрных комплексов наших дней». 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.45 — «Русская речь». 16.30 — Фильм — детям. Программа короткометражных художественных фильмов «Рядом с тобой». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — Новости Ставрополя. 18.15 — «Картинки детства». 18.40 — «Наша биография. Год 1921-й». 19.55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Обычный месяц», 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. По окончании — новости.

СУББОТА, 4 декабря

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Концерт народного детского ансамбля танца «Родничок», г. Липецка. 9.55 — «Для вас, родители». 10.25 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.55 — «Природа и человек». 11.25 — «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. «Искусство Голландии». 11.55 — «Эстафета Октября». 12.25 — «Родные напевы». Выступление фольклорного коллектива села Лад-Балки на Цент-

ральном телевидении. 12.55 — «Панорама месяца». 13.25 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Руслан и Людмила», 1-я серия. 14.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор», 2-й и 3-й периоды. В перерыве — тираж «Спортлото». 16.25 — «Здоровье». 16.55 — «Музыкальный абонемент». 17.30 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов из серии «Том и Джерри» (США). 18.55 — «В мире животных». 19.55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Обычный месяц», 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 22.45 — Концерт артистов зарубежной эстрады. По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 декабря

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку — становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Руслан и Людмила», 2-я серия. 14.40 — «Сегодня День Конституции СССР». 15.10 — «Мы рисуем сами». 15.40 — «Маленький концерт». 16.00 — «Программа-7». 16.50 — «Международная панорама». 17.20 — Передача, посвященная Дню Конституции. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов: «Каникулы Бонифация», «Петя-невидимка». 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.40 — Советский Союз — глазами зарубежных гостей. 19.55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Обычный месяц», 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Приглашает концертная студия в Останкине». По окончании — новости.

За редактора В. КАЗАЧКОВ.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков, заливщиков металла, транспортников, уборщиц.
Обращаться в отдел кадров завода.
Телефон 8-51-17. 30-19

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЯ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: слесари в зону технического обслуживания № 2, слесари в зону ремонта, слесарь по ремонту топливной аппаратуры, моторист по дизельным двигателям, медник, сварщик, инструментальщик, плотник.
6-5

КОЧУБЕЕВСКИЙ ФИЛИАЛ НЕВИННОМЫССКОГО БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ

любителей путешествий совершить увлекательную поездку с 3 по 13 декабря на туристическом поезде по маршруту: КИЕВ — МИНСК — БРЕСТ — КАУНАС — РИГА — ЛЕНИНГРАД. Стоимость путевки 130 рублей.
На время зимних каникул учащимся школ предлагаем совершить поездку на автомобиле по маршрутам: ГЕЛЕНДЖИК — НОВОРОССИЙСК — АЛУШКА. Цена путевки 65 рублей на 7 дней;
ВОРОШИЛОВГРАД — цена путевки 55 рублей на 5 дней.
В стоимость путевки входит питание, проживание, проезд в оба конца, экскурсионное обслуживание.
В выходные дни приглашаем на экскурсии в города-курорты Кавминвод, в Домбай, Архыз, Нальчик, Голубые озера, Приэльбрусье.
В Ставрополь и Кисловодск с посещением цирка.
Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.
НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, ул. Титова, 21, здание РК ДОСААФ. Телефон 1-85. 2-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ РОЗНИЧНОМУ ТОРГОВОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики на хозяйственный склад (оплата труда сдельная), продавец-тракторист по торговле керосином, продавцы для работы в магазинах сел Ивановского, Надзорного, хутора Вревского.
За справками обращаться в отдел кадров. Телефон № 1-29. 3-2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

трактористов 1 — 2 классов для работы на колесных тракторах, экскаваторщиков и шоферов. Оплата сдельно-премиальная.
5-5

ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бульдозеристы, машинисты дробильных установок, слесари, шофер на вахтовую машину, учетчик.
5-2

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

техника по хозяйству, грузчиков, кухонных рабочих и поваров разных разрядов.
5-1

КОЧУБЕЕВСКИЙ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения района на ремонт и строительство домов, времянок, сараев, гаражей.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, стол заказов.
5-1

ЗАГОТКОНТОРА КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО в четвертом квартале 1976 года ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ

сельхозпродукты через заготовителей и загопункты в неограниченном количестве по ценам в рублях за один килограмм:

Сало шпиг	2-00
Мясо говядина 1 категории	2-50
Мясо говядина 2 категории	2-25
Свинина обрезная	2-50
Свинина не обрезная	2-00
Баранина 1 категории	2-00
Баранина 2 категории	1-75
Куры потрошенные 1 категории	2-50
Куры потрошенные 2 категории	2-25
Гуси потрошенные 1 категории	2-50
Гуси потрошенные 2 категории	2-25
Утки потрошенные 1 категории	2-50
Утки потрошенные 2 категории	2-25
Индейки потрошенные 1 категории	2-80
Индейки потрошенные 2 категории	2-25
Кролик потрошенный 1 категории	2-25
Кролик потрошенный 2 категории	1-85

Масло растительное	1-35
Мука 72-77%	0-23
Пшеница	0-18
Семена подсолнечника	0-40
Мед пчелиный	2-70
Лук репка	0-30
Рис	0-60
Чеснок	2-00
Сахар	0-60
Картофель	0-20
Жиры свиные	1-40
Кролик живой 1 категории	1-20
Кролик живой 2 категории	1-05
Свиньи жирные (в живом весе)	1-17
Свиньи мясные (в живом весе)	1-03
Говядина 1 категории (в живом весе)	1-32
Говядина 2 категории (в живом весе)	1-10
Говядина 3 категории (в живом весе)	0-83
Баранина 1 категории (в живом весе)	0-90
Баранина 2 категории (в живом весе)	0-75
10-5	

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу заведующие складами и кладовщики (оплата по штатному расписанию), грузчики (оплата труда сдельная).
За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 1-29. 5-2

КОЧУБЕЕВСКОЙ ДИРЕКЦИИ КИНОСЕТИ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ старший кассир с месячным окладом 65 рублей.

ЗАГОТКОНТОРЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ тракторист на Богословский загопункт, рабочие со сдельной оплатой труда.
5-5

КОЧУБЕЕВСКАЯ ПМК-281 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на постоянную работу рабочих всех строительных специальностей. Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работ. Одиноким предоставляется общежитие.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92. 5-1

СТАВРОПОЛЬСКОЕ МЕЖРАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «ЭНЕРГОСБЫТА» НАПОМИНАЕТ

абонентам о том, что необходимо погасить имеющуюся задолженность за 1976 год до 20 декабря 1976 года.
Квартиры абонентов, не оплативших задолженность за электроэнергию, будут отключены от сети без предупреждения.
3-2